

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 57 (3807) Воскресенье, 14 мая 1944 г. Цена № 20 коп.  
Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Сообщение Наркомфина СССР

Третий Государственный Военный Заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 6 дней на 28 миллиардов 64 миллиона 170 тысяч рублей—с превышением на 3 миллиарда 64 миллиона 170 тысяч рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1944 года дальнейшую подписку на заем.

## Своевременно заготовить и вывезти топливо

Интересы фронта требуют напряжения всех сил советского народа, четкой, бесперебойной работы промышленности и железнодорожного транспорта. Чтобы обеспечить их бесперебойную работу, необходимо создать зимние запасы топлива, своевременно заготовить достаточное количество дров и торфа.

Необходимо также обеспечить на зиму топливом коммунальные бытовые, лечебные, государственные учреждения, школы и население.

Как обстоит дело с заготовкой и вывозкой топлива в нашем городе? Неважно. Имеется дров только 20 процентов требуемого количества на осенне-зимний сезон. Леспромхоз—директор Юферев—не выполнил наряда первого квартала по заготовке дров и сейчас работу по заготовке дров не ведет.

Предприятия и учреждения к заготовке дров не приступили.

Торфоатель "Возрождение"—председатель Подмогаева—должна заготовить торфа 5 тысяч тонн. На 10 мая артелью заготовлено торфа всего лишь 100 тонн. Артель не имеет требуемого количества рабочей силы. На торфоразработках работает только 33 человека, а требуется 94.

Руководители ряда предприятий—хлебокомбината—управляющий Капирик, артели "Красный Октябрь"—председатель Гусев недопонимают значение торфа как топлива. Они до сих пор не заключили договоров с торфоателью "Возрождение" на заготовку торфа.

В условиях войны обеспечение предприятий и организаций топливом является важнейшей хозяйственной, политической и военной задачей.

Руководители предприятий и учреждений должны принять все меры к тому, чтобы не допустить перебоя в работе в период зимнего времени. Нужно заготовить требуемое количество топлива и обеспечить своевременную вывозку его. В минувшую зиму из-за несвоевременной вывозки дров простояла фабрика имени Буденного, с перебоями работала городская баня. В дальнейшем этого допускать нельзя. Предприятия не должны прекращать своей работы в зимнее время ни на один день, ни на один час.

Заготовить и вывезти достаточное количество топлива — такова задача руководителей предприятий и организаций. За выполнение ее они должны бороться настойчиво.



XII Пленум ВЦСПС избрал Председателем Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов тов. Кузнецова Василия Васильевича.

На снимке: В. В. Кузнецков. Фотохроника ТАСС.

## В ответ на успехи Красной Армии

Рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники фабрики имени Буденного с большим интересом следят за ходом событий на фронтах отечественной войны. Ни одно важное сообщение с фронта не проходит мимо их внимания. Успехи Красной Армии воодушевляют их на новые трудовые подвиги.

План первой декады мая фабрикой перевыполнен. Первое место в соревновании занял утильцех—начальник старый производственник тов. Ф. И. Желтов. Этот цех выполнил декадный план на 202 процента. Высоких показателей достигли стахановки тт. Авдеева, давшая за декаду 145,6 процента задания, Винокуршина—143,5 процента.

Весть о том, что войска 4 Украинского фронта овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море—городом Севастополь, быстро облетела все цеха фабрики.

В ответ на эту блестящую победу Красной Армии рабочие фабрики повысили производительность труда. 10 мая стахановка войлочного цеха Крохина дала 266,6 процента задания, Жданкина 236,6 процента, Курина—124,6 процента. 11 мая первая из них выполнила норму на 272,2 процента, вторая на 266,6 процента, третья на 157,9 процента.

Патриоты родины все свои силы и энергию отдают на усиление помощи фронту.

В. П. ТИХОНОВ.

# Промедление с севом—удар по урожаю

Мобилизуем все силы на борьбу за повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных культур!

Трибуна участников соревнования

## О работе моей бригады

Бригадиром я работаю с 1942 года. В моей бригаде хорошая дисциплина, слаженность.

С первых дней весенних полевых работ мы дружно взялись за дело.

Ежедневно я даю наряд на работу, довожу его до всех колхозников. Вечером проверяю, как колхозники выполнили порученную им работу. Нахожусь в поле с раннего утра до позднего вечера. Мою работу ежедневно контролирует председатель колхоза тов. Пудков.

Все члены моей бригады работают самоотверженно. Особенно отличаются пахари Ванштейн, Тринин и другие. Они выполняют норму на 166 процентов, бережно относятся к колхозному коню.

Звеньевые М. Н. Юдина и Т. Н. Харитонова являются хорошими моими помощниками.

Исторический первомайский приказ товарища Сталина воодушевляет нас на новые трудовые подвиги. В ответ на приказ вождя мы обязались в сжатые сроки и высококачественно провести весенний сев, обеспечить наилучший уход за посевами, вырастить высокий урожай.

Мы помогаем фронту самоотверженным трудом на колхозных полях и своими сбережениями. С большой радостью члены моей бригады встретили сообщение о выпуске Третьего Государственного Военного Займа. Все они подписались на новый заем и полностью оплатили свою подпись.

Все силы мы приложим к тому, чтобы больше оказать помощи нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем уничтожении раненного фашистского зверя в его собственной берлоге.

Е. И. ХАРИТОНОВА,  
бригадир Исуповского колхоза "Красный пахарь".

## СВОДКА о работе тракторных бригад на 10 мая

Фамилии бригадиров	Процент выполнения плана на весенних работах	Занимаемое место
Юрлов	50,2	1
Толбузов	45,7	2
Беляков	41,2	3
Гришин	38,9	4
Махов	57,3	5
Кабанов	37,3	6
Сухарев	34,7	7
Костин	31,0	8
Колосов	30,7	9
Стрелов	28,5	10
Ермолаев	21,2	11
Ураков	10,8	12
Романова	4,2	13

## Перевыполняют нормы

Кротов Николай Михайлович и Кротов Михаил Федорович—пахари Пятницкого колхоза "Красный Октябрь" работают высокопроизводительно. На днях первый из них выполнил норму на 173 процента, второй—на 133 процента.

ПЕГОВ.



На Доску Почета заносятся ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА:

Седьмая бригада Хватовского колхоза имени Куйбышева—бригадир Мария Павловна Носкова, выполнившая сев ранних зерновых культур в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Пахари этой бригады Пелагея Павловна Головкина, Владимир Михайлович Чураков, систематически выполняющие установленную норму на 140 процентов, давая высокое качество пахоты. Севец Павел Васильевич Баранов, систематически выполнивший норму с лишним на 130 процентов, давая высокое качество сева.

Бригаде тов. Носковой за успешное проведение сева ранних зерновых культур присуждено переходящее красное знамя колхоза.

Тракторная бригада № 2—бригадир Иван Степанович Юрлов, выполнившая на 10 мая план тракторных весенних работ на 50,2 процента. В этой бригаде тракторы работают бесперебойно, применяется агрегатный способ работы.

## Помогаю фронту

Я работаю на корове "Чернавка". В прошлом году забороновала на ней 100 гектаров. Первое время "Чернавка" плохо слушалась меня. Потом стала работать хорошо. Норма была полгектара. Я всегда перевыполняла.

Утром вставала рано, чтобы до жары побольше забороновать. А то, как только солнце начнет палить, корова начнет бегать по полю.

Часто "Чернавка" наступала мне на ноги. Конечно, было очень больно. Но я терпела, потому

что сев надо было провести как можно скорее. Сейчас я работаю опять на "Чернавке". Норму выполняю на 120 процентов.

На коровах у нас работают еще девять моих подруг. В праздник 1 мая председатель колхоза организовал нам угощение за нашу хорошую работу.

В нынешнем году я буду работать еще лучше, старательной работой на полях помогать фронту.

РАЯ ЛАКЕЕВА,  
13 лет.  
Лебедевский колхоз.

## Работают на коровах

В Лебедевском колхозе на бороновании используют 5 коров и 1 быка. На коровах работают 12—13—14-летние девочки—Таня Воробьева, Оля Романова, Моисеева, Лida Баженова, Нюра Захарова, Раia Лакеева, Дуся Гравчева, Нюра Ванина, Настя Молькова. Все они перевыполняют дневное задание. При норме 50 соток гектара забороновывают 60—70 соток гектара.

В ГОРЬЕВ.

## Брать пример с бригады Юрлова!

В колхозах района работает 13 тракторных бригад МТС. Первенство на весенних полевых работах держит бригада, возглавляемая тов. Юрловым. В этой бригаде нет просторов машин. Трактористы бережно относятся к тракторам, настойчиво борются за уплотнение рабочего дня.

Плохо работают тракторные бригады, которыми руководят тт.

Стрелов, Ермолаев, Ураков и Романова. В этих бригадах нет борьбы за быстрейшее выполнение тракторных работ, допускаются просторы машин.

Бригадирам отстающих бригад надо так организовать работу, чтобы тракторы не проставляли ни одного дня, ни одного часа.

Не должно быть ни одной отстающей тракторной бригады!

## Отстают с севом овса

В подсобном хозяйстве комтреста допускается большой разрыв между пахотой и севом. Здесь под посев овса вспахано 23 гектара, а засеяно на 12 мая только 8 гектаров.

Отстают с севом овса подсобные хозяйства Арзамасского отделения торга и артели "Инициатива". В первом из них засеяно овса 6 гектаров—план 10, во втором засеяно этой культуры 9 гектаров—план 13.

## Сохранить влагу

Прошедшие дожди внесли в почву большое количество влаги, ее необходимо сохранить.

В подсобных хозяйствах, где произведен посев, необходимо срочно организовать рыхление,

так как на поверхности почвы образовалась корка. Особенно необходимо рыхление на огородных участках.

ФИЛИППОВА, агроном сельскохозяйственного отдела горсовета.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 мая

В течение 12 мая на плацдарме правого берега реки ДНЕСТР, северо-западнее города ТИРАСПОЛЬ, наши войска отбили неоднократные атаки крупных сил пехоты и танков противника, нанеся ему большие потери в живой силе и технике. В результате упорных двухдневных боев нашими войсками подбито и уничтожено до ста немецких танков. Противник потерял только убитыми более 4.000 своих солдат и офицеров.

В Крыму войска 4-го Украинского фронта полностью закончили ликвидацию остатков войск противника в районе мыса ХЕРСОНЕС.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 11 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 45 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

\* \* \*

## Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел ЛЮБЛИН

В ночь на 12 мая наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Люблин. Бомбардировки были подвергнуты скопления воинских эшелонов и военные склады противника. На железнодорожном узле возникли большие пожары. В районе складов, находящихся в центральной части узла, произошло несколько сильных взрывов.

Два наши самолета не вернулись на свои аэродромы.

\* \* \*

Некоторое время тому назад французский комитет национального освобождения обратился к Советскому правительству с просьбой передать французским военным властям военнопленных германской армии французской национальности, преимущественно эльзасцев и лотарингцев, добровольно перешедших на сторону Красной Армии, и направить их в Северную Африку для включения во французскую армию.

Советское правительство удовлетворило эту просьбу французского комитета национального освобождения и дало необходимые указания советским военным властям.

\* Юго-восточнее города Станислав на одном участке противник силами до батальона пехоты пытался вести разведку. Бойцы Н-ской части нанесли перешедшим в атаку немцам удар с фланга и обратили их в бегство. В этом бою уничтожено две роты гитлеровцев и взяты пленные.

\* Северо-западнее города Тирасполь противник рано утром вновь начал атаковать наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы ввели в бой крупные силы пехоты и танков. Наши пехотинцы, артиллеристы и бронебойщики, при поддержке авиации, отбили атаки противника. Во второй половине дня немцы подтянули дополнительные силы танков и самоходных орудий. Завязался ожесточенный бой. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил врага. Противник не добился успеха, хотя и понес большие потери в живой силе. Сожжено и подбито 40 немецких танков и 11 самоходных орудий.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 23 немецких самолета.

\* Береговыми батареями северного оборонительного района потоплена немецкая самоходная баржа, пытавшаяся прорваться в порт Петсамо.

\* Отряд латвийских партизан „Смерть фашизму“ внезапно напал на гитлеровцев, охранявших лагерь советских военно-пленных и мир-

## БОРЮТСЯ ЗА ЧИСТОТУ

Квартирой-емщица П. Рубина (ул. К. Маркса, дом № 21) сле-лит за чистотой в своей квартире. На свои средства она произвела побелку, а также отремонтировала печь.

Бережно относятся к жилищному

фонду жильцы В. С. Пчелина (ул. К. Маркса, дом № 20), А. М. Черникова (ул. К. Маркса, дом № 14). Они тщательно наблюдают за санитарией. В их квартирах всегда чистота и порядок.

М. А. Дрюкова.

## Партийная жизнь

### Широко развернутая политко-массовая работа обеспечила успех сева

Совнаркомом СССР и Центральным Комитетом ВКП(б) даны указания о повышении урожайности и увеличении валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Каменская партийная организация—секретарь тов. Барабанов по-боевому борется за выполнение этих указаний партии и правительства. Она мобилизует колхозников и колхозниц на проведение весеннего сева в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне, широко развернула политко-массовую работу среди колхозников. Проведены собрания пахарей, севцов, молодежи, стариков. На этих собраниях, обсуждался вопрос, как лучше провести весенний сев.

Партийная организация регулярно проводит семинары агитаторов и партийные собрания, на которых обсуждаются вопросы колхозного производства. Она закрепила коммунистов и комсомольцев за бригадами, звеньями, которые нуждаются в помощи.

В первые же дни агитаторы вышли в поле. Они разъясняют колхозникам оперативные сводки Советского Информбюро, знакомят их с важными событиями в нашей стране и за границей. Они помогли колхозникам организовать социалистическое соревнование.

Агитаторы организуют выпуск боевых листков, стенгазет. В стенных газетах и боевых листках показываются стахановцы колхозных полей, подвергаются критике люди, нарушающие дисциплину труда, не выполняющие норм выработки, дающие низкое качество работы. Газеты помогают колхозам в устранении недочетов. В одном из боевых листков, выпущенном в Каменском сельсовете в сжатые сроки, провели сев ранних зерновых культур и на высоком агротехническом уровне.

Обсудив первомайский приказ товарища Сталина, колхозники колхозов Каменского сельсовета взяли на себя дополнительные обязательства по повышению урожайности колхозных полей. Дали слово энергично бороться за повышение производительности труда и высокое качество работы и достигают высоких показателей.

Пятнадцатилетняя Нюра Курянина из Каменского колхоза выполняет норму на пахоте на 130 процентов. Севцы Терентьев, Вол-

## НАВЕДЕНИЕ САНИТАРНОГО ПОРЯДКА

Готовясь к празднику Первому мая, рабочие и служащие станций Арзамас I и Арзамас II по-боевому взялись за наведение санитарного порядка.

Пути территорий станций очищены от мусора. Общежития железнодорожного узла находятся в хорошем санитарном состоянии. Произведена генеральная уборка помещений и частичная побелка. Особенно выделяются по наведению санитарного порядка общежития паровозных бригад, где рабочие имеют возможность пройти на месте санобработку, культурно отдохнуть. В общежитии угольщиков также чисто. Произведена побелка в общежитии пути, печи отремонтированы.

Достигнутые успехи надо закрепить и в дальнейшем еще настойчивее бороться за выполнение правил санитарии.

К. М. ДВИНСКАЯ,  
начальник санчастика.  
Станция Арзамас II.

## В горкоме ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) заслушало и обсудило вопрос о состоянии наглядной агитации на железнодорожном узле Арзамас II.

В отдельных службах узла—вагоноремонтном пункте, депо наглядная агитация поставлена не плохо. Там имеются лозунги, плакаты, доски показателей, лицевые счета стахановцев. Лучшим цехам вручаются красные вымпелы. У каждого рабочего на станке вывешены индивидуальные измерители и социалистические обязательства.

В коллективах вагоноремонтного пункта и депо агитация действенная, наступательная.

Наглядная агитация и широко развернутая агитационно-массовая работа сыграли большую роль в выполнении рабочими вагоноремонтного пункта и депо обязательств, взятых в предмайском социалистическом соревновании. Коллектив вагоноремонтного пункта добился значительных производственных успехов—апрельский план выполнил досрочно—к 25 апреля. За хорошую работу он получил переходящее красное знамя обкома ВКП(б), управления Казанской железной дороги и горкома ВКП(б).

Коллектив депо также в апреле достиг хороших показателей—перевыполнил план промывочного ремонта, сэкономил топлива 7,3 процента и смазки 23,9 процента.

Иначе обстоит дело с наглядной агитацией на третьей дистанции пути и склада топлива. Там нет лозунгов, плакатов, доски показателей, доски почета.

Наглядная агитация отсутствует на станции и вокзале. На станции и вокзале грязно. Ворбы за культурный вид их не ведется. Среди пассажиров отсутствует агитационная работа.

Секретари парторганизаций третьей дистанции пути и станции тг. Иванов и Шапков недоценивают наглядную агитацию, передоверили эту работу второстепенным лицам, не мобилизовали рабочих на лучшее выполнение производственных измерителей и наведение порядка на станции и вокзале.

Бюро горкома ВКП(б) отметило успехи и недостатки в организации наглядной агитации на железнодорожном узле и указало пути изжития недочетов в этом деле.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

18 и 19 мая, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция для партийного и советского актива города на тему:

„Дialectический материализм—мироздание марксистско-ленинской партии. Лектор зав. кафедрой марксизма-ленинизма учительского института тов. Листина.“

22 мая, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция на тему:

„Сталинская стратегия и тактика в великой отечественной войне Советского Союза“ Лектор тов. СУЕТНОВ.

От редактора Е. ЕРЫКАЛИНА.

Коллектив Арзамасского учительского института выражает глубокое сочувствие и солидарность тов. Васильеву Ершову по поводу смерти ее мужа Николая Федоровича ЕРШОВА,

последовавшей 7 мая 1944 года.

\* Открываются курсы дежурных по станции. Срок обучения 3 месяца. Обращаться по адресу: станция Арзамас II, диспетчерская вышка, отдел кадров.

■ В магазинах торга имеется большое количество сырьемятой сшивки.

■ Пивзавод ТРЕБУЮТСЯ: слесари, шоферы, кузнецы, машинисты, электромонтеры и чернорабочие.

■ Горпромкомбинат принимает в ремонт КУЗНЕЧНЫЕ изделия. Кузница работает с 8 час. утра до 5 час. вечера. Адрес—Базарная площадь, кузница № 9.

Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь. МЦ 00177 Заказ 879. Тираж 5500. Типография „Арзамасской правды“.